

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 25 июня 1984 г.

№ 103 (13981)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

РЕЙД ГК НК И РАПО НА ЗЕЛЕННОЙ ЖАТВЕ

УПОР НА АКТИВНУЮ ВЕНТИЛЯЦИЮ

Ежедневно цех АВМ Константиновской птицефабрики изготавливает по 52 тонны витаминно-травяной муки. Агрегаты огневой сушки выгружают в эти дождливые дни константиновских растениеводов, так как все скошенные травы идут в дело.

Вoltre витаминно-травяной муки предстоит заготовить 1050 тонн сена и 800 тонн сенажа. Как же обстоят дела с этими кормами?

Около 300 тонн сена, приготовленного по методу ученого «Михайловское», уже закрыто в траншеи близ коровников на зимнее хранение. Идет закладка сенажа в траншею, наскоро сооруженную прямо в поле. Надо сказать, что качество трамбовки (она ведется круглосуточно) хорошее, и сама организация закладки травяной массы четкая. Ударно трудятся все звенья: В. Н. Гладских сканирует на роторной косилке травы, В. П. Блиничков и А. П. Батин подвозят к траншее измельченную подвяленную массу, а Анатолий Бесчасов на Т-150 трамбует ее. И весь этот конвейер действует бесперебойно, слаженно.

К сожалению, оба сенных сарая Константиновской птицефабрики пока пусты, а ведь

С племсовхозом «Фоминское» у нас давние прочные контакты, и нынешний год своего рода юбилейный: десять лет подряд отряд наших козцов выезжает на лето в хозяйство заготавливать для него сено на неудобьях.

За 10 лет приобретен определенный опыт. При формировании отряда мы подбираем людей с хорошими навыками, способными в полевых условиях длительное время работать на косяке. Постоянный состав многое значит, и оснащению

они снабжены мощными вентиляторами и здесь даже в дождливую погоду можно сушить хотя бы небольшими порциями подвяленные травы россыпью. Пока эта возможность не используется.

Следует сделать оговорку и по качеству витаминно-травяной муки. Экспресс-лаборатория показывает, что она в основном отвечает требованиям второго и третьего класса, а та партия, что заготовлена из зелени озимой ржи, еще более низкого качества: один ее килограмм содержит только 110 миллиграммов каротина.

Проверка показала, что на АВМ подается зеленая масса повышенной влажности. Это ведет к перерасходу горючего. Конечно, подвяливать траву, когда ежедневно навываются дожди, сложно, но нужно стараться, чаще ворошить скошенное.

В колхозе им. Ленина на день проведения рейда в траншею заложили на хранение 150 тонн измельченного сена; сухого сена было 30 тонн.

Конечно, это очень мало, — сказал нам председатель колхоза И. Н. Якушин. — Принимаем меры, чтобы сена россыпью заготовить побольше.

Иван Никитович повел нас к тепловой стоянке для машин. Там подвешивали металлические сетки, устанавливали калориферы для активного просушивания травы.

За таким же делом мы застали и рабочих госплемзавода «Петровское». Механизированный отряд этого хозяйства заготовку кормов ведет на лугах племсовхоза «Ульянино». Из-за дождей насушить сена в «Ульянине» не удается. Скошенную массу доставляют оттуда на Токеревский комплекс. Но и здесь досушить ее сложно, хотя ворошить помогают и животноводы и служащие конторы. В день рейда инженерная служба хозяйства занималась переоборудованием гаража под временный сенной сарай, устанавливала там калориферы.

Решение верное, но надо было принимать его раньше, ведь дождливый июнь в Подмосковье случается чаще, чем сухой.

Члены рейдовой бригады: Г. ГОЛУБЕВА, инспектор ГК НК, В. БАРАНОВ, главный инженер районного сельхозуправления, М. СЫЧЕВ, инженер госсельтехнадзора.

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

отряда придаем большое значение. Сейчас, например, в распоряжении козцов весь необходимый инвентарь, пять ручных механизированных косилок чехословацкого производства, автомобиль.

Совхоз выделяет продукты питания, транспорт для перевозки сена и зеленой массы, участки косябы.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, отряд

из 18 человек, возглавляемый коммунистом Александром Гавриловым, уже сдал совхозу более 20 тонн сухого сена из 300 тонн, что запланировано. Косцы твердо решили: план по заготовке сена для подшерстного совхоза будет выполнен.

Н. КИРЮХИН, ответственный за шефскую помощь от предприятий пос. Тураево.

«теплоэлектроцентрали № 22. Вместе с тем, не все институты поселковых Советов с наибольшей отдачей использовали июнь. Так, в поселке Красково при плане 40 тонн заготовлено всего 3 тонны. Не лучшее положение в Октябрьском. Здесь поссовет наметил сдать 20 тонн ценного корма, а заготовил только 3 тонны. Не в полную силу работают и Томлинский, Малаховский поссоветы.

В эти дни следует активизировать заготовку сена силами населения, улучшить обеспечение транспортом и своевременно отгружать сено хозяйствам района.

Г. ПОЛЯКОВ, экономист районного сельхозуправления.

СЕНО ИЗ ГОРОДА

Зеленая страда, как часто называем мы сезон заготовки кормов для животноводства, не проходит мимо горожан. Известно, что задачи Продовольственной программы касаются всего народа.

Специалисты районного агропромышленного объединения располагают сегодня сведениями о том, как идет заготовка сена в городах и поселках. Силами местных Советов народных депутатов предстоит заплести 150 тонн этого объемного фуража. На 25 июня его имелось 46 тонн.

Наилучших результатов добились Дзержинский городской Совет. В колхоз им. Дзержин-

ского сдано 15 тонн готового сена при обязательстве 20. Депутаты горсовета, пенсионеры, члены трудовых коллективов предприятий и организаций принимают участие в сквашивании травы по неудобьям, на склонах оврагов, а также в жилых микрорайонах. Эту работу возглавили жилищно-коммунальные отделы. Среди активистов зеленой страды — участник Великой Отечественной войны ветеран труда Илья Ефимович Корсунский. Он хорошо владеет косой, окашивает газоны, к своему делу относится добросовестно.

Немалый вклад в выполнение задания по селу внес ЖКО

инструментов обретает силу социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». Коллективы многих участков, бригад эффективно используя внутренние резервы на каждом рабочем месте, выпускают продукцию с опережением графика. По праву называются

маяком соревнования бригаду слесарей-сборщиков, руководимую Б. 3. Тинченко. Они заняты сборкой буровых установок и изготовлением запасных частей к ним. И дело у них спорится: выполнят сменные нормы на 125—130 процентов.

А. ПЕТРОВ,

СПОРИТСЯ ДЕЛО У ПЕРЕДОВИКОВ

На заводе буровых машин и

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

УСПЕХ КОРЕНЕВСКИХ ДОЯРОК

Животноводы Строкинского комплекса опытно-производственного хозяйства «Коренево», встав на трудовую вахту в честь 40-летия Победы над фашистской Германией, добиваются ощутимых успехов. Полугодовое задание по продаже молока и мяса выполнено за пять с половиной месяцев. В четвертом году одиннадцатой пятилетки государство уже получило от кореневцев 1350 тонн молока и более 70 тонн мяса.

Кореневские животноводы добиваются прироста продукции к ранее достигнутому результату. По молоку прибавка составляет 3 процента, по мясу — 14,5 процента. В эти июньские дни среднесуточные надои на Строкинском комплексе гораздо выше, чем летом прошлого года.

Звенья животноводов соревнуются между собой. Лучшие

результаты в звене № 2, где трудятся Анна Ивановна Козлова, Федосья Антоновна Ляличева, Тамара Григорьевна Иноземцева, Полина Лазаревна Соколова, Вера Кононовна Писчихова, Валентина Николаевна Рябенко и подменная доярка Любовь Даниловна Пашенко. Они получают от каждой коровы на 2—3 килограмма молока больше, чем в прошлом году.

Умеро ухаживают за молодым рабочим скотного двора Тамара Григорьевна Мещеряева, Валентина Яковлевна Шетинина, Зинаида Павловна Генералова, Наталия Николаевна Усова и Валентина Стефановна Газдеева.

Коллектив животноводов Строкинского комплекса намерен продать государству сверх полугодового задания на менее 140—150 тонн молока. Р. СТЕПНОВА,



Плодотворно проходит июньская трудовая вахта на деревообрабатывающем комбинате № 13. Регулярно отправляются потребителям паркетные изделия, фанера, другая продукция. Значительное количество паркета выпускает цех № 3, где достигнут высокий уровень механизации труда. Совершенством производят заточку режущего инструмента Н. М. Хорев — заточник 6 разряда, ветеран труда, мастер своего дела.

НА СХИМКЕ: Н. М. Хорев. Фото С. Косьянова.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ — ЛУЧШИМ

Большой группе работников швейного производственного объединения «Спецедежда» присуждены почетные звания «Ветеран труда» и «Заслуженный ветеран труда». Звания ветеранов труда удостоены труженики предприятия, проработавшие в объединении от 20 до 30 лет. А те, у кого стаж еще больше, стали заслуженными ветеранами. На этот раз звания заслуженных

получили одиннадцать человек. В их числе начальник отдела кадров Т. А. Баникова, старший инженер Л. П. Шербинина, швей-мотористки Н. К. Горюхова, Н. В. Бабикина, контролер ОТК А. Г. Лебедева, запускальщица К. Н. Киселева, А. И. Володина и другие уважаемые труженики. Всем им вручены Почетные грамоты и розы, они также премированы.

НОВУЮ ТЕХНИКУ — В ПРОИЗВОДСТВО

ПЛЕНУМ ОБКОМА ПРОФСОЮЗОВ НА КОВРОВОМ КОМБИНАТЕ

На Люберецком ковровом комбинате 21 июня проходил 10-й совместный пленум Московского областного комитета профсоюзов рабочих текстильной и легкой промышленности и отраслевого совета ВОИР. Он рассмотрел вопрос о задачах профсоюзных комитетов, организаций ВОИР предприятий отрасли по исполнению постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению научно-технического прогресса в народном хозяйстве».

На пленуме обсуждались задачи внедрения в производство новой техники и технологии, изобретений и рационализаторских предложений органи-

зации социалистического соревнования за ускорение научно-технического прогресса. Рекомендовано еще шире проводить смотры и конкурсы, всемерно поддерживать инициативу и почину трудовых коллективов.

Участники пленума ознакомились с внедрением новой техники на ковровом комбинате, заинтересовались комплексными планами механизации, научной организации труда. На их вопросы отвечал главный инженер коврового объединения В. С. Курочкин.

Б. ФЕДОСЕИКО, обзор инженер комбината.

ПРОФСОЮЗНЫЕ АКТИВИСТЫ С ЛЮБОВЬЮ К ДЕЛУ

В ОБЕДЕННЫЙ перерыв в цехе к С. С. Хмелевой подошла подруга, тоже ткачиха, и, отведя в сторону, с озабоченностью спросила:

— Послушай, Соня, говорят, на бригадный подряд скоро переходим. Как думаешь, хуже не станет? А вдруг получится так, что будем мы, старые кадры, всю стараться, другие же — ручки в брючки, а лироги, как говорится, всем поровну?

Соня Сулейманова в газетах, в передачах телевидения с интересом выжила, а суть прогрессивного метода, который проложил уже себе широкую дорогу в разных отраслях. И задумывалась: можно ли применить такую форму организации труда в легкой промышленности, в ткацком производстве. И все больше склонялась к выводу: можно и нужно.

Дотошнично и убедительно С. С. Хмелева объяснила подруге, что выгода бригадного подряда очевидна, в его сущности воедино сливаются личные и общественные интересы.

С мнением С. С. Хмелевой трудно не согласиться. Все в цехе знают: чувства ее вер-

ные, слова правдивые, а дела добрые. Она из тех, кто прокладывает путь новому, передовому. Но ведь и дорога не рождается, если по пунктиру следов ведущего не дайнутся другие, а за ними — множество. И зачинательницей новых движений на комбинате выступала С. С. Хмелева, к примеру, в соревновании за выпуск ковров с государственным Знаком качества, в выполнении ответственных заказов, скажем, для гостиницы «Россия» в столице.

Соня Сулейманова — признанная мастерица. Ее плавные, легкие движения у станка, аккуратность, проворство умелых рук невольно привлекают внимание и вызывают восхищение. Кажется, С. С. Хмелеву любое увлечение захватило целиком. Она постоянно перевыполняет нормы выработки на 20, а то и на 30 процентов. И продукция ее выделяется добротностью: положено по норме выпускать

92 процента продукции первого сорта, у Хмелевой выходит до 95 процентов таких ковров. Она искусно владеет рабочими приемами: обрыв нити основы восстанавливает за 9 секунд — норма 15, меняет челнок за 3,3 секунды — норма 5 секунд.

Как профгруппорг и член совета бригады, работающей теперь на единый наряд с кооперативом трудового участия, Хмелева внимательно следит за ростом рабочего мастерства молодых ткачих, помогает им всесторонне овладеть искусством ковроткачества и раскрыть красоту профессии. Здесь Соня Сулейманова не жалеет личного времени, она заблуждено опекает подшефных, чутко выкивает в их нужды и интересы. И большой труд наставницы дает добрые плоды.

Всего год проработала вместе с С. С. Хмелевой Наташа Зубцова. А теперь она — ткачиха 5-го разряда. И норму выра-

ботки выполняет на 105 и больше процентов с хорошим качеством ковров: персональной продукции производит Наташа 94,2 процента.

А на текущий год у С. С. Хмелевой заключен договор о шефстве с начинающей ткачихой Ирой Нестеренко, выпускницей СГПУ № 10 им. Ю. А. Гагарина.

Соня Сулейманова, сама любящая порядок и организованность, строгая к себе, не терпит расхлябанности, безответственного отношения к делу. Об этом она может прямо сказать в глаза нерадивому, на рабочем или партийном собрании выступить — страстно, проникновенно выразить свою непримиримую к недостаткам точку зрения. И может дать деловое предложение, которое обязательно с одобрением поддержат.

Мы нечаянно встретились в проходной после рабочего дня. Соня Сулейманова торопилась не домой, а на встречу с избирателями. Она депутат Котельниковского поселкового Совета.

Е. ТАРАСЕНКО,
член профкома
коврового комбината.

ОСТАЕТСЯ В ПАМЯТИ ЮНЫХ

Наши дети никогда не видели войны и знают о ней только по рассказам старших, книгам да фильмам. Но день великого нападения фашистской Германии на СССР ребята пионерского лагеря «Космонавт» г. Лыткарино решили отметить по-особому. Ведь 22 июня стало для нашего народа не только трагической датой начала войны, но и началом конца немецко-фашистского поглотителя на мировое господство.

Неспокойно сейчас на планете. Заокеевские «стратегии» вынашивают планы третьей мировой войны, грозящей уничтожением всему человечеству. Поэтому Коммунистическая партия и Советское государство ведут упорную борьбу за укрепление мира и разрядки, против угрозы ядерной войны. Мы хотим, чтобы сегодняшнее поколение без страха смотрело на пролетающие самолеты, чтобы пушки и танки оставались лишь на рисунках.

Звучит литературно-музыкальная композиция, которую подготовил 1-й отряд: стихи о войне сочетаются с песнями тех лет, вспоминаются имена героев, отдавших жизнь за свободу Родины.

Перед пионерами проходит славная боевая история Великой Отечественной войны: оборона Москвы, Сталинградская и Курская битвы, бой за Берлин, Победа... Ребята минутой молчания и салютом почтительно память погибших в войну. Затем, под звуки барабанов и горна, дружина лагеря направляется к памятнику Советскому Воину у средней школы № 1. Там перед пионерами выступил участник Великой Отечественной войны, заместитель председателя профкома ЛЗСОА Михаил Анатольевич Громов. В своей речи он сказал проникновенные и ответственности слова, в которых звучал юным лыткаридцам безраздельно и славу своих отцов и дедов, отстаивавших завоевания социализма в борьбе с фашистскими оккупантами. Пионеры поздравляют ему лад галстуком. Вновь звучит музыка: «Вставай, страна огромная...» Дети возлагают цветы к подножию монумента: память о подвигах никогда не умрет, она бессмертна.

К. ЕЛГЕШИН.



Трудиться эффективно, экономно, заботиться о наибольшем вкладе в дело укрепления могущества Родины — так настраивает членов бригады прядильного производства партгрупп Людмила Егорона Гришина (она на снимке в центре).

И прядильщицы во главе с бригадиром Н. Н. Кудашовым стремятся быть в первых рядах соревнующихся коллектива фабрики им. Октябрьской революции. Дважды бригада Н. Н. Кудашова выходила победителем соревнования в

нынешнем году. На лицовом счету эффективности бригады 8,7 тысячи рублей производительности. Задание по производительности труде бригада выполняет на 113 процентов.

Фото С. Косьянова.

ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ ШКОЛЬНИКОВ

ТРУДОВАЯ ЗАКАЛКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Несмотря на завершившийся учебный год в люберецкой школе № 42 нет тишины. Идет летняя трудовая четверть. На первом этапе в токарной мастерской гудели станки. Учителем труда Николай Константинович Бирюков уточнял объем выполненной работы:

— Девятиклассники уже изготовлено около восьми тысяч малых осей для кондиционеров по заказу Люберецкого завода энергооборудования. До конца трудовой четверти будет выпущено еще две тысячи штук деталей.

В школе № 42 уже привикли к производственной терминологии. Не первый год поддерживается тесные связи между предприятием и этим учебным заведением. Заключен договор на выпуск деталей, который выполняется по графику. Школьный цех завода работает без срывов во

многом благодаря энтузиазму и энергии учителей труда С. В. Медведева и Н. К. Бирюкова. Вот и в тот день из мастерской шла продукция.

Около токарного станка, на котором работал девятиклассник Дмитрий Лавровский, стоял ящик с уже готовыми деталями. Аккуратно обработанные, они блестели своими хозодыми частями.

Я поинтересовалась у Димы, как он понимает, что такое качество деталей.

— Мы добиваемся высокой чистоты обработки деталей. Ходовая часть должна быть без заусениц. Деталь должна соответствовать размерам, указанным на чертеже.

За четыре часа, что длится рабочий день, Д. Лавровский выпускает более 130 деталей. Это — самая большая производительность в классе.

Нет, недером на видном

месте в мастерских вывешен красный вымпел — награда школе за успехи в трудовом обучении ребят.

Вместе с выполнением заказов учащиеся 6—7 классов в составе ремонтной бригады красят в мастерских верстаки, приводят в порядок тиски. Все это нужно для подготовки школы к новому учебному году.

Если в токарной мастерской пахло металлом, то на втором этаже стоял запах свежеразрешенных стен. Стало уже хорошей традицией руками ребят ремонтировать школу. Правда, сложные работы выполняют взрослые — шефы из ССЮП-7 треста «Обсстрой» № 2. Стены на первом и втором этажах, батареи полностью покрашены силами учащихся, подготовлены предельные кабинеты.

Мы застали за работой ре-

бят из 8-6 класса. В закреплённом за ними кабинете покрашены стены и окна, шла пересадка цветов.

М. Ф. Королькова — учитель труда — рассказывает:

— В нынешнем году мы особенно почувствовали пользу от профориентации на строительные специальности. Инструктор ССЮП-7 Вера Георгиевна Каратун целый год вела класс, учила ребят профессии маляра-штукатура. И вот теперь это очень пригодились в школе.

Есть еще одна важная сторона трудовой четверти — в связи с подготовкой к осуществлению реформы в школе отремонтированы классы и игровые комнаты для будущих переклассников, которые пойдут учиться с 6 лет. Начался завоз мебели, кровати.

Основная масса старшеклассников, которая участвовала в работе ремонтной бригады, сейчас направилась в лагерь труда и отдыха в совхоз «Белая Дача». И там тоже продолжается закалка школьников.

Э. ИВАНОВА.

СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В Люберецком головном книжном магазине вы можете приобрести следующие издания: Справочник по эксплуатации, ремонту и хранению сельскохозяйственной, книг процессов, как диагностика, тех-

обслуживание и хранение, позволяющих правильно эксплуатировать сельскохозяйственную технику, снижать затраты по ее содержанию, повышать надежность. Предназначен для механизаторов и инженерно-технических работников.

Чтобы не было потерь. Сборник. В нем освещается передовой опыт хозяйства по получению стабильных высоких урожаев картофеля и овощей и надежному их сохранению. Сборник рассчитан на руководителей и специалистов колхозов и совхозов.

ЗНАНИЯ ИСПОЛЬЗУЕМ В ПРАКТИКЕ

Недавно в Люберецком Дворце культуры были торжественно вручены дипломы выпускникам университета марксизма-ленинизма.

Незаметно пролетели эти годы для нас, выпускников отделения хозяйственных руководителей. За время учебы мы открыли для себя много нового. Взаимоотношения человека с коллективом, влияние социальной среды и психологического климата мы изучали на занятиях по социальной психологии. Глубоко, на конкретных примерах осваивали многие аспекты советского законодательства.

На семинарах мы делились своими мыслями не только непосредственно по данному предмету, а связывая полученные знания со своим производством, со своей работой. В жарких диспутах мы выясняли пользу тех или иных выводов, пытались найти истину, перебирали варианты в поисках лучшего. Особенно часто такие диспуты возникали на семинарах по научно-техническому прогрессу, которые вел преподаватель Р. Козлов. Благодаря им мы стали яснее видеть недостатки на работе и пути их исправления. За время учебы успели пригласить друг к другу, подружиться.

Мы — занятые люди. Нередко работа, общественные поручения, семья поглощают человека полностью. Занятия в университете расширили для нас круг знакомств. Появилась возможность посоветоваться с товарищами, как поступить в тех или иных случаях, попросить помощи у более умудренных жизненным опытом. Иными словами, у нас был дополнительный источник общения, так необходимый современному человеку.

Получены дипломы. Пройден еще один жизненный этап. Мы благодарны всем преподавателям за их труд и те знания, которые они стали для нас даром. Мы, со своей стороны, будем стремиться применять их в своей основной и пропагандистской работе.

Р. АРИНИНА,
выпускница университета
марксизма-ленинизма.

ВЫГОДНЫЕ ПОРОШКИ

Дальнейшее повышение эффективности общественного производства во многом зависит от ускорения научно-технического прогресса. XXVI съезд КПСС поставил задачу увеличить производство новых конструктивных материалов, покрытий и изделий на основе металлических порошков, порошков-сплавов и тугоплавких соединений. Широко использовать малоотходную, безотходную и энергосберегающую технологию. Немалая работа в этом направлении проводится на экспериментальном заводе института буровой техники.

Наш завод изготавливает машины и инструмент для глубокого бурения: турбобуры, забойные винтовые двигатели, долота, бурильные головки, алмазный инструмент для бурения. Эти изделия применяются для работы в глубоких скважинах, в тяжелых условиях — при больших удельных нагрузках, повышенной температуре и давлении. Поэтому они должны быть исключительно надежными и износостойкими. Решать эту проблему помогают нам высококачественные легированные стали, сплавы, пластмассы, природные и синтетические алмазы, твердые сплавы и высокопрочные порошковые материалы.

Металлические порошки мы применяем для армирования поверхностей, подержанных интенсивному износу, и для создания износостойких слоев на стальных изделиях. В небольшом объеме находят применение порошки из цветных металлов для получения припоев с заданным химическим составом. Изготавливаем путем прессования кольца и пластины, которые затем применяются для пайки или пропитки спрессованных из порошков износостойких слоев.

В этом случае экономим дефицитный цветной металл, так как наша технология практически является безотходной.

Армирование поверхностей производится у нас двумя способами: газопламенной наплавкой порошков и путем прессования, спекания или пропитки порошковых материалов в специальных печах.

Газопламенная наплавка — это нанесение на расплавленную поверхность слой износостойких порошковых материалов. В качестве газа применяется ацетилен. Другая разновидность способа — наплавка при помощи атомно-водородной горелки. Оба эти способа позволяют наносить как тонкий поверхностный слой, так и толстые слои. Во втором случае применяется присадочный материал, и наплавка ведется порошками, заключенными в стальные трубки. В качестве флюса применяется бора, борная кислота, хлористые соли.

Газопламенный способ легко доступен, дешев. Практически любой газосварщик может этому научиться за несколько часов. А экономический эффект очень большой, так как износостойкость поверхности возрастает в несколько раз. Преимущество этого способа также и в том, что его можно применять в любом месте, зачастую без разборки машины или инструмента. Особенно эффективно применяется он для создания износостойких поверхностей породообразующего инструмента, деталей землеройных машин. Мы рекомендуем и другим предприятиям воспользоваться этим методом. Наплавочные материалы выпускаются промышленностью, их можно приобрести.

Второй способ применения порошковой металлургии —

прессование на стальных корпусах слоя из металлических порошков и дальнейшее спекание или пропитка его.

Смешивание порошков производится в специальном двухконусном смесителе. Прессование производится на гидравлическом прессе или на вибрационной машине. Для этого пригодны графитовые или металлические прессформы.

Для некоторых изделий прессование производится непосредственно на деталях. Заполняются порошком канавки или углубления, где необходим износостойкий слой, например, торцовые уплотнения.

Спекание или пропитка изделий производится в атмосфере водорода и азота в специальных печах при температуре 900—1300 градусов. Применяются также и печи, выпускаемые электротехнической промышленностью, типа ОКБ 8085, ОКБ 8086. Таким способом наносится слой толщиной до 15 мм. Для пропитки используются цветные сплавы типа бронза, латунь, стеллита — также в виде порошка и гранул, из которых прессуются кольца или пластины.

Применение способа порошковой металлургии для нанесения износостойких слоев высокоэффективно и экономично. Практически это безотходная технология, и зачастую единственный способ изготовления изделия, например, алмазного бурового инструмента.

На заводе создан специальный участок для изготовления изделий такого рода, оснащенный специальным оборудованием.

Порошковая металлургия помогает и экономить металл, и улучшать качество продукции. Целесообразно смелее и шире внедрять ее в производство на каждом предприятии.

Е. ГЕРЦБАРГ,

главный инженер экспериментального завода ВНИИТ.

В ФОНД МИРА

Тюменская область. Сотни тысяч тружеников нефтяного края активно содействуют Советскому фонду мира. В патристическом движении участвуют рабочие и служащие, ветераны труда и студенты, трудовые коллективы. Работники Тюменского пассажирского автотранспортного предприятия № 5 по предложению комсомольской организации уже перечислили в Фонд мира около 2000 рублей.

На снимке: водители В. Куманек, секретарь комсомольской организации предприятия Н. Мальченко и В. Бурухин, внесшие свой вклад в Фонд мира.

Фото И. Сапожкова, (Фотохроника ТАСС).



В ОТ УЖЕ много лет июнь считается месяцем солидарности с народом Южной Африки, борющимся против кровавого режима апартеида — «раздельного развития рас». 16 июня 1976 года каратели расстреляли многотысячную антирасистскую демонстрацию в пригороде Йоханнесбурга — Соуто. 618 африканцев погибло, почти четыре тысячи было ранено. С тех пор по решению Специального комитета ООН эта дата отмечается как Международный день солидарности с борющимся народом Южной Африки, а 26 июня по инициативе II конференции солидарности народов Азии и Африки, состоявшейся в апреле 1960 года в Юнайтед, проводится День свободы Южной Африки.

Сегодня мир в Африке находится под угрозой. США всячески осложняют обстановку на континенте, особенно в его южной части, пытаются в соответствии со своей стратегией втянуть африканские народы в политическую и военную конфронтацию с целью защиты «жизненных интересов» американского империализма.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ЮЖНАЯ АФРИКА: БУДУЩЕЕ ЗА ДЕМОКРАТИЕЙ

США и НАТО не гнушаются ничем, чтобы разжечь на континенте опасные очаги напряженности, подорвать единство африканских государств, обострить проблемы южной части Африки, где расистская ЮАР хочет установить свое господство.

В этом расистам оказывают всемерную помощь и поддержку США и НАТО. Их не останавливает ни горькая память о крови, пролитой африканскими патриотами в Шарпевиле и Соуто, о замученных борцах за гражданские права, против расовой дискриминации, ни участь многих десятков тысяч людей, находящихся и сегодня в тюрьмах и концлагерях ЮАР за политические убеждения. Более того, администрация Рейгана объявила об открытой поддержке режима апартеида, подчеркивая, что ЮАР — «друг и союзник США». Сегодня в Вашингтоне расхваливают «мирные инициати-

вы» главаря расистов П. Боты, хотя его действия фактически направлены на разжигание войны, отдалают предоставление независимости Намибии.

Вашингтон старается изобразить П. Боту и как «реформатора», хотя его «реформы» только усиливают власть кучки Белых, крепят порочную систему апартеида и бесправия за 25 миллионов африканцев. 3,5 миллиона из них уже насильственно переселены в бесплодные районы бангвустанов, где умирают от голода и лишения. Вместе с Израилем расисты разрабатывают биологические препараты для уничтожения представителей так называемых «низших рас». И тем не менее в Вашингтоне превозносят «либерализм» Боты.

Разгадка такого поведения американского правительства проста. Расистское государство необходимо США для осуществления

своих неокониалистских замыслов в Африке, для грабежа природных богатств региона, для подавления осведомительного движения на континенте. В последнее время наметилась тенденция взять режим апартеида под «военный зонт» НАТО, оказать Претории военную поддержку, поскольку все яснее становится, что собственными силами расистско-меньшинству долго не протяжало. Шагом на этом пути стало провозглашение администрацией Рейгана курса на «конструктивное сотрудничество» с ЮАР. В Африке по праву оценивают этот шаг как создание военно-политического альянса, острин которого направлено против независимых государств континента.

По инициативе рейгановской администрации в начале июня была устроена поездка П. Боты по ряду западноевропейских стран. Ядро расиста и убийцу африканцев

принимали на самом высоком уровне, в частности, в Лондоне, Бонне, Риме и Ватикане.

По существу изд-во Южной Африки оказался лицом к лицу не только с расистами, но и с их союзниками — США и другими странами НАТО, которые сообщают защиту апартеида.

Но расисты живут в Южной Африке словно на вулкане. Борьбу против них возглавляет Африканский национальный конгресс (АНК) Южной Африки. Крепнет единство противников расовой дискриминации. В августе 1983 года они сформировали Объединенный демократический фронт (ОДФ). Его цель — создание демократической южно-африканской республики, свободной от угнетения, экономической эксплуатации и расизма. Главным для сегодняшнего положения в ЮАР является нарастание выступлений трудящихся против системы «раздельного развития рас», усиление вооруженной борьбы народа. Заговор империализма и расизма обречен историей на провал.

В. КОРОЧАНЦЕВ,
(ТАСС).

ДОСАДНЫЕ УПУЩЕНИЯ

Заканчиваются последние приготовления к открытию детской поликлиники при Люберецкой центральной районной больнице. А рядом с новой постройкой сооружаются два больших блока для детей. В одном из них второй этаж уже готов к отделке (блок состоит из трех этажей). Здесь добрую память оставила о себе бригада каменщиков В. Н. Гусева из генподрядной организации СУ ТЭЦ-22 треста «Мосэнергострой».

Недавно этот коллектив закончил кладку перегородок во втором блоке с высоким качеством. Вслед за каменщиками к работе приступили электро-монтажники из спецуправления № 8 Главнефтегазэлектротрестостроя. Со значительным опережением графика бригада А. К. Вакарина из этого управления трудится на важном социальном объекте города. Отличаются здесь и коллектив монтажников, руководимый Б. А. Каленовым из СУ ТЭЦ-22, а также бетонщики из бригады Л. М. Клясовой.

Блок № 2 — пусковой. Строители генподрядчика и субподрядных организаций взяли повышенное обязательство вести его в строй в четвертом квартале текущего года. По всему видно, что слово свое они сдержат. В повышенном темпе идут бетонные работы, а блок завезен песок для устройства слоя под полы. Специалисты генподрядчика выкладывают шахту пассажирского лифта. Заканчива-

ется проводка электрического кабеля на втором этаже, который готовится для отделочных работ. Подготовлена и крыша для укладки гидроизоляции. Ведется прокладка траншей для контрольного кабеля освещения. В основном закончены отделочные работы на центральном тепловом пункте. Идет подготовка к установке оборудования.

К сожалению, не совсем благополучно обстоят дела на трансформаторной подстанции. Пуско-наладочные работы здесь еще не начались, хотя по графику они должны быть проведены еще в прошлом году. Ведь открытие детской поликлиники в основном задерживается из-за отсутствия электроэнергетики. Более того, еще не готова траншея для заземления кабеля. На протяжении 600 метров ее придется копать вручную, поскольку в данном районе находится много подземных коммуникаций. Генподрядчик своевременно организовал работу на этом объекте.

Досадно констатировать и такой факт. Из-за несогласованности с проектными организациями работниками СпецСМУ-84 треста «Мосблпрмонтаж» ведут установку вентиляционных коробов в первом блоке, а не во втором, как предусматривалось.

Видимо, генподрядчику не хватает оперативности в осуществлении контроля за ходом строительства.

В. ПОЛЯКОВ,

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

„НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ“

Опубликованная 19 мая 1984 года в газете «Люберецкая правда» критическая статья под таким заголовком была рассмотрена в тресте «Облестрой» № 2 на расширенном совещании с участием руководителей подразделений треста, ведущих специалистов и бригадиров. Вот что ответил редакции главный инженер треста Ю. И. Червяков. Критика признана правильной. Трест действительно по итогам 4 месяцев текущего года не справился с планом выполнения работ собственными силами и по выработке. На это обратило внимание руководство треста, бюро ГК КПСС, о чем тоже сообщила на днях газета.

В настоящее время принимаются меры по ликвидации допущенного отставания в выполнении объемов работ собственными силами и повышение производительности труда. На ряде объектов организована работа по суммированному учету рабочего времени, в две смены, с продленным рабочим днем, а также в субботние дни. В апреле созданы две укрупненные бригады конечной продукции, 5 бригад переведены на работу по бригадному подряду.

Намечены мероприятия по механизации отделочных работ, внедрению прогрессивных материалов, укреплению трудовой дисциплины, дальнейшему укрупнению бригад.

Коллектив средней школы № 115 глубоко скорбит о кончине бывшего директора школы, отличника народного просвещения

Анны Харитоновны ВЕДЕРНИКОВОЙ и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.



Лилии цветут.

Фотохуд О. ГРИЦЕВА.

СПОРТИВНОЕ РЫБОЛОВСТВО

ОТЛИЧИЛИСЬ ЛЮБЕРЧАНЕ

Недавно на рыболовной спортивной базе «Косино» Люберецким райсоветом Московского общества «Рыболов-спортсмены» проведены личностно-командные соревнования любителей ловли поплавочными удочками. В них приняли участие 12 команд. Согласно правилам соревнований продолжительность ловли составляла три часа.

Наиболее удачливой оказалась команда из г. Жуковского. Ей присуждено первое место с вручением переходящего кубка и диплома первой степени. На втором месте — рыболовы-спортсмены г. Лю-

берцы В. Ф. Давыдов, В. М. Мищенко и С. Н. Макаров. Третье место заняла команда производственно-издательского комбината ВИННИТИ в составе С. Н. Потягаева, В. А. Чукурова и С. Н. Макарова.

В личном зачете победили С. Н. Макаров. Вторым приззером стал В. А. Смирнов из Жуковского, третьим — В. Ф. Давыдов. Призеры награждены грамотами общества и памятными подарками.

Ю. ДЕВЯТКИН,
судья республиканской категории по спортивному рыболовству.

НЕЗАМЕЧЕННЫЕ СПЕКТАКЛИ,

ИЛИ ПОЧЕМУ ТЕАТР НЕ ПРИВЛЕКАЕТ ЗРИТЕЛЕЙ

Дворец культуры «Звездный» — гордость поселка Томлино. Сколько артистов эстрады, кино и театра тут уже побывало! Огромный зал на 700 мест почти всегда полон. Замететь — почти.

Лето — не только время отпусков, но и театральных гастролей. К сожалению, нередко выступления артистов идут при полупустующем зале. Почему это происходит, когда выступают драматические профессиональные коллективы, такие, как актеры театров на Таганке, Московского областного, найти объяснение нелегко. Заметим, кстати, что на спектакли театра на Таганке билетов в Москве не купишь.

Эти мысли мне пришли в голову после одного вечера. В переполненном зале играл вокально-инструментальный ансамбль «Автограф». От гротехта на сцене многие закрывали уши. А за несколько дней до концерта эти же любители «громкой» музыки толпились у кассы за билетами, где в нагрузку им предлагали билеты на спектакль Московского областного театра «Царь Федор Иоаннович». Многие зрители позже признались, что «нагрузку» оказалась гораздо интереснее шумевшего ВИА.

И вот недавно на сцене «Звездного» вновь состоялась встреча с артистами. На этот раз в гости приехал народный театр Люберецкого городского Дворца культуры. Зрителям была показана бытовая драма В. Гуркина «Любовь и голуби». В незатейливой истории о заб-

лучшем муже, его курортном романе и возвращении назад, в родную деревню, вывчен типичный случай. Нельзя сказать, что пьеса отличается высокими художественными достоинствами, но слаженный актерский ансамбль, народный юмор, которым пронизана эта постановка, гротескная манера принесли успех спектаклю.

Режиссер Т. Феоктистова нашла интересные решения мизансцен в комических ситуациях. Многоплановостью, речевыми средствами сценического пространства отличалась и работа А. Якушкина. Здесь было подлинное актерское мастерство: убедительно играли В. Баранец, кстати, отличный камедиант труппы «Обсбстрой» № 2, С. Пятайкина, Э. Байм, А. Оськин, В. Лампашина.

Был успех, но зрителей почти не было. Может показаться, что публика в Томлине равнодушна к театральным постановкам. А так ли это? Думается, многое зависит от самих театральных коллективов и ДК. Им следует организовывать свою работу не в последний час, когда подкатил автобус для гастрольной поездки, а заблаговременно сообщать о своих планах трудовым коллективам предприятий поселка, согласовывать с ними сроки поездки, возможно, приурочивать их к торжествам, собраниям, обеспечить хорошую рекламу. Иначе и впрямь будут такие парадоксы: спектакль явно нравится зрителям, а зал... полупустой.

А. КУЧУШЕВА.

Редактор П. В. СПИРОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник

26 ИЮНЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «Портрет музея». Док. фильм. 9.00 — Встреча с оперой. В. А. Моцарт. «Так поступают все женщины». 11.55, 14.30 — Новости. 14.50 — «Маршрутами поиска». 15.05 — Франческо Мизано. «Жизнь литератора». 15.35 — Фильм-детям. «Веселые истории». 16.50 — Новости. 17.00 — Выступление Государственного Уральского русского народного хора. 17.45 — Выставка Буратино. 18.15 — «Первая про-

Среда

27 ИЮНЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Выставка Буратино. 9.05 — Клуб путешественников. 10.05 — «Взятка». Худ. фильм. 1-я серия. 11.10 — «Народное творчество». 11.55, 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм социалистических стран. 15.30 — Концерт. 16.00 — Новости. 16.05 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.35 — Играет лауреат международного конкурса Н. Панкова (фортепиано). 17.00 — Премьера

Четверг

28 ИЮНЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «Запорожье». Док. фильм. 8.55 — В мире животных. 9.55 — «Взятка». Худ. фильм. 2-я серия. 11.15 — Премьера док. фильма «Подарок детям». 11.45, 14.30 — Новости. 14.50 — Членов и призеров олимпиады. 15.20 — «До шестнадцати и старше». 16.05 — Новости. 16.10 — Фильм-детям. «Капитан». 16.40 — Спортивная

Пятница

29 ИЮНЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «Сибирские мелодии». Концерт. 9.05 — Веселые старты. 9.40 — «Звезда». Худ. фильм. 11.10 — Док. фильм. 11.50, 14.30 — Новости. 14.50 — Союз науки и труда. 15.30 — Русская речь. 16.00 — Новости. 16.10 — Фильм-детям «Мушкетеры». 16.50 — Сегодня завтра Подмосковного села. 17.20 — Спортивная гимнастика. Кубок и чемпионат СССР в отдельных видах многоборья. 18.05 — Человек и закон. 18.35 — Сегодня в мире. 19.00 — Содружество. 19.35 — Встреча с композитором А. Пахтуровым. 21.00 — Время. 21.35 — Кинопанорама. 23.05 — Сегодня в мире.

Суббота

30 ИЮНЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.00 — 26-й трагедии «Сиротного». 9.10 — Большие хорошие товары. 9.40 — «Кандала». Кинообозрение. 10.15 — Это вы можете. 11.00 — Премьера док. фильма «Братья Бурные». 11.30 — Спортивная гимнастика. Кубок и чемпионат СССР в отдельных видах многоборья. 12.35 — Семья и школа. 13.05 — Завтра День работников морского и речного флота. 13.35 — Восьмой шаг к созданию действительного художественного творчества. 13.45 — Человек. Земля. Веселеная. 14.30 — Новости. 14.45 — Лица друзей. 15.30 — Очевидное

Воскресенье

1 ИЮЛЯ
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Играет духовой оркестр. 9.00 — Премьера док. фильма «Я-Метер-101». 9.30 — Булавник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Строительство и архитектура. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный юмор. 14.00 — Фильм-детям. «Поселенок спешит на помощь». 15.05 — «Хо Ши Мин: память об истинном». 15.55 — И-С. Бак. Кантата № 85. 16.05 — Новости. 16.10 — «Тайна третьей планеты». Мультифильм.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»
Сегодня: (большой зал) — «БЛОКДИНКА ЗА УГЛОМ» — 11, 15, 19, 21; «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 13, 17; малый зал — «ВЕРНЫЙ ДРУГ САНЧО» — 10; «ВОЗВРАЩЕНИЕ С ОРБИТЫ» — 12, 14, 16, 18 (удл. программа). 20.30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»
Сегодня: «СЕДЬМАЯ ПУЛЯ» — 11; «АКТРИСА И ТРАНСИЛЬВАНЦЫ» — 12.30, 13.45, 17 (удл. программа).

грамма). 20.45; «ПАРОЛЬ «ОТЕЛЬ РЕГИНА» — 15, 18.45 (удл. программа).

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: сборник мультифильмов — 11; «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ» — 17-15, 19 (удл. программа).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА НА УХТОМСКОМ
Сегодня: «ПРОШЛОЕ БЫЛО

ОШИБКОЙ» — 13, 18, 21. ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня: на летней агитлодажке — лекция «Трудовой законотворчество» и дисциплина на производстве» — 19; «ПРИСТУПИТЬ К ПИКВИДАЦИИ» (2 серия) — 17-30, 20.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»
Сегодня: «ТАИНА ВИЛЛЫ «ГРЕТА» — 17-30, 19-30, 21-30.

мышленная... 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультифильм. 19.20 — Современный мир и рабочее движение. 19.55 — «Взятка». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Джазовая панорама». 22.30 — Сегодня в мире. 22.35 — Международные соревнования по мотоспорту.

Вторая программа. 8.15 — «Час потех». Док. фильм. 8.40 — «Семь лет и отагой». Худ. фильм. 10.10 — Встреча школьников с Героем Советского Союза, заместителем министра сельского хозяйства СССР Б. А. Руновым. 10.50 — «А. С. Пушкина и Н. В. Гоголь». 11.15 —

фильма «Трасса на всю жизнь». 18.00 — Мир и молодежь. 18.35 — Мультифильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наука и жизнь. 19.40 — «Взятка» Худ. фильм. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера фильма «Служиты русскому балету». 22.00 — Чемпионат Европы по футболу. Финал. В перерыве (22.45) — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.20 — «Не оставил в мгновенье». 8.30 — «Эквидристы». Худ. фильм. 9.45 — «Встреча с прошлым». 10.35 — Школяникам о хлебе. 11.20 — Чему

гимнастика. Кубок и чемпионат СССР в отдельных видах многоборья. 17.30 — Шахматная школа. 18.00 — Экономика: дело всех и каждого. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наш сад. 19.30 — К 40-летию Великой Победы. Худ. фильм «Звезда». 21.00 — Время. 21.35 — Музыка для всех. 22.30 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.20 — «Фатима». Худ. фильм. 9.45 — Мультифильм. 10.25 — Умелые руки. 10.55 — «Чудо-дерево». Док. фильм. 11.15 — «Секрет Джузеппе Верди». 12.20

плат СССР в отдельных видах многоборья. 18.05 — Человек и закон. 18.35 — Сегодня в мире. 19.00 — Содружество. 19.35 — Встреча с композитором А. Пахтуровым. 21.00 — Время. 21.35 — Кинопанорама. 23.05 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.20 — Док. фильм. 9.10 — «Рассказы цыгана». Фильм-концерт. 10.00 — Мультифильм. К Дню изобретателя и рационализатора. 10.50 — Английский язык. 11.20 — М. Ю. Лермонтов. Вольнолюбивая лирика.

— невероятное. 16.30 — Беседа подлинного обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.00 — Новости. 17.10 — Мультифильм. 17.40 — Сегодня День изобретателя и рационализатора. 18.10 — По вашим письмам. 18.35 — 9-я студия. 20.00 — Премьера худ. фильма «Гулливер в Лилипутии». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — 2-я серия худ. фильма «Гулливер в Лилипутии». 22.30 — Маленький концерт. 22.45 — Новости. 22.50 — Международный турнир по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Италии.

Вторая программа. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — К Дню изобретателя и рационализатора. 9.05 — «Утренняя почта». 9.35 — Программа Кишиневской студии телевидения. 10.50 — Чемпионат

17.00 — «Требования дня» из цикла «Решается на месте». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Сегодня День работников морского и речного флота. 19.15 — «По вашим письмам». 20.00 — Клуб путешественников. 21.00 — Время. 21.35 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 22.35 — Футбольное обозрение. 23.05 — Новости.

Вторая программа. 8.20 — Премьера док. фильма «Прека его жизни». 9.04 — Русская речь. 9.30 — Выступление народного ансамбля песни и танца «Ровесники». 9.55 — «Куда течешь, Амударья!». Док. фильм. 10.18 — Концерт. 11.08 — В мире животных. 12.05 — Стадлон для всех. 12.35 — «Вокруг смеха». 14.05

«Волшебный голос Джельсомино». Худ. фильм. 1-я серия. 12.20 — Французский язык. 12.50 — Премьера док. фильма «Один хозяин земли». 13.40 — Шахматная школа. «Уроки мастера». 14.10 — «Родники». 14.40 — Мир и молодежь. 15.15, 15.00 — Новости. 18.20 — «До шестнадцати и старше». 19.05 — Чемпионат СССР по прыжкам в воду. 19.20 — Спорт за неделю. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Международная панорама. 20.45 — П. Хиндеит. Соната для альта соло. 21.00 — Время. 21.35 — «Эквидристы». Худ. фильм. 22.50 — Новости.

и как учат в ПТУ. 11.50 — «Волшебный голос Джельсомино». Худ. фильм. 2-я серия. 12.55 — Немецкий язык. 13.25 — «Семья и школа». 13.55 — Поэт заслуженная артистка Казахской ССР Р. Рымбаева. 14.45 — «До шестнадцати и старше». 15.50, 18.30 — Новости. 18.20 — Чемпионат СССР по прыжкам в воду. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. СКА — «Днепр». В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — Время 21.35 — «Фатима». Худ. фильм. 23.10 — Новости.

—Испанский язык. 12.50 — Сельский час. 13.50 — «Свой среди чужих, чужой среди своих». Худ. фильм с субтитрами. 15.25, 18.00 — Новости. 18.20 — Содружество. 18.45 — Советское кино. 18.55 — Большие хорошие товары. 19.25 — Маленькая школа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Чемпионат СССР по мотоциклу. «Металлург» (Видное) — «Вымпел» (Полтава). 20.35 — «Третий трудовое». 21.00 — Время. 21.35 — Премьера фильма «Рассказ о скромной женщине». 22.50 — Новости.

11.55 — «Как я был вундеркиндом». Худ. фильм для детей. 1-я и 2-я серии. 14.00 — «Быть рабочим — призвание». 14.50 — На арене цирка. 15.25, 18.00 — Новости. 18.20 — Народные мелодии. 18.30 — Клуб путешественников. 19.30 — «Давыдовские астры». Телеочерк. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.20 — «Осторожно, дорота!» 20.30 — Чемпионат СССР по прыжкам в воду. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера худ. фильма «Последний шанс». 22.50 — Новости.

СССР по прыжкам в воду. 11.20 — Камера смотрит в мир. 12.25 — А. К. Толстой. «Царь Федор Иванович». Фильм-спектакль. 15.45 — Международное обозрение. 16.00 — Поэт Сальваторе Диано. 16.55 — «Обращение по...» Мультифильм для взрослых. 17.15 — Музыкальный конкурс. 17.45 — Международный турнир по хоккею на траве. Мужчины. Сборная Аргентины — сборная СССР. 2-я тайм. 18.20 — Спутник кинозрителя. 19.00 — Наука и техника. 19.15 — «Сборная». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.20 — «Москва». 20.30 — Международные соревнования по воднолыжному спорту. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» Киев — «Днепр». В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 — Премьера док. фильма «Сквозь время». 21.00 — Время. 21.35 — «Если есть паруса». Худ. фильм.

—Поэт Е. Нестеренко. 15.05 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.35 — «Атланты и карнавалы». Худ. фильм. 1-я серия. 17.05 — «По музеям и выставкам» залом. 17.35 — Мультифильм. 17.45 — Международный турнир по хоккею на траве. Мужчины. Сборная ГДР — сборная СССР. 2-я тайм. 18.20 — Спутник кинозрителя. 19.00 — Наука и техника. 19.15 — «Сборная». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.20 — «Москва». 20.30 — Международные соревнования по воднолыжному спорту. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» Киев — «Днепр». В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 — Премьера док. фильма «Сквозь время». 21.00 — Время. 21.35 — «Если есть паруса». Худ. фильм.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. Красноармейская, д. 4.

Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-29-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд д. 1. Высокая печать. Объем 1 п. д. Зак. 3143